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Kardioid 

 

Az [ 1 ] műben találtuk az alábbi feladatot – 1. ábra. 

 

 

      
 

1. ábra – forrása: [ 1 ] 

 

A feladat 

 

Állítsuk fel azon pontok mértani helyének polárkoordinátás egyenletét, melyek az R 

sugarú kör tetszőleges pontjában húzott érintő, valamint a kör egy A pontjából erre állított 

merőleges egyenes metszéspontjai! Legyen a pólus az A pont, a polártengely pedig az OA 

sugár meghosszabbítása! 

 

A megoldás 

 

Ehhez tekintsük a 2. ábrát! 

Eszerint: 

𝜌 = 𝑂𝐾    − 𝑂𝐵    = 𝑅 − 𝑅 ∙ cos 𝜃 = 𝑅 ∙  1 − cos 𝜃  ,  tehát: 

𝜌 𝜃 = 𝑅 ∙  1 − cos 𝜃  .          ( 1 ) 

 

Ez megegyezik az 1. ábrán közölt megoldással. 

[ 2 ] - ben a kardioidra egy  

𝜌 𝜃 = 𝑅 ∙  1 + cos 𝜃           ( 2 ) 

 

alakú kifejezést találtunk. A 3. ábrán együtt ábrázoltuk a „kétféle” kardioidot. Ezek 

egymás tükörképei az y tengelyre.  

E jelenség magyarázatát az érdeklődő Olvasóra bízzuk. 
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    2. ábra 

 

    3. ábra 

 

Most megismerkedtünk a kardioiddal, mint mértani hellyel. Jó ezt tudni róla. 
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A 3. ábra kapcsán említett jelenséghez hasonlóval az ellipszisnél is találkoztunk – 4. ábra. 

 

 
 

4. ábra 

 

Itt a két ellipszis fokális polárkoordinátás egyenlete: 

𝜌 𝜃 =
𝑝

1±𝑒∙cos 𝜃
 , 0 ≤ 𝑒 < 1.         ( 3 ) 

 

Teljesen hasonló a helyzet, ha 

~ e = 1: parabola –  5. ábra, 

~ e > 1: hiperbola – 6. ábra. 
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5. ábra 

 

 
 

6. ábra 
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